


3 052
231

302
1 210

9 998
101

739, 36, 4 030, 936, 3 034

739, 36, 936, 382

739, 36, 7 586, 3 034, 97

dve (739, 36)

4 907, 3 917, 2 927, 1 937

3 057

6 420 6 024 2 064

2 064 < 4 620 < 6 024 < 6 420



modrá

7-krát

522202

23, 31, 33, 35, 37, 39

101
111
121
...

191

202
212
222
...

292

303
...

... 909
...

10 · 9 = 90

90

18
13 0

202, 252, 220, 250, 502, 520, 522

983
9

Zmestí sa.3 dcl = 300 ml > 284 ml



XXIX
CCCXLVI

MDII
MMLIV

307, 703 307
703

2 3 5 6 7 9 101ň1 176

850 800 700 650

178 180 184

30 45 55 60 65

2 – 9 ....................... 8
10 – 99 ... 9 · 20 = 180

269 – 188 = 81
81 : 3 = 27 27

100, 101, ..., 126188

62026

Na poslednej strane je číslo 126.

>

>

=/

/
/

3





5512
1584
7096

1564
793

2357

4209
98

4307

2306
–674
1632

1 632 9845
–5097

47484 748

7096
–1584

5512

2357
–793
1564

4307
–98

4209

360
–312

48

360
–168
192

360
–264

96

360
–240

120

4070
–1503

2567
2 567

1796
423

2219
2 219

7 3
9

3

0
1 6

7

85 81 126
65 20 61 20 61 65

53 12 8 53 8 12 8 53 12

81 < 85 < 126

96 48
120

192 168
264 240 312



256
– 78
178

3082
578

3660

3082
–578
2504

3660
–2504

1156

578
578

1156
1156

78
256
334

2031
336

2367

336 336

7676

2367
2031

–1695
336

1695

343
–267

76

130
– 76

54

54

Èíslo 0.

Rozdiel je 1 896.

alebo

menšenec ....
menšiteľ ......

+ 1 896

( + 1 896) – = 1 896

399 + 400 + 401 = 1200



401
–386

15

1125
–600

525

7777
–1000

6777

7631
–1036

6595

100
999

1099

102
987

1089

841
630

1471

840
631

1471

831
640

1471

830
641

1471

286
314
600

„D“ nemôže byť 9, lebo súčet
dvoch rovnakých čísel B + B
je párny.
Nepárny by bol, len ak by
A + C 10, ale potom by bol
výsledok sčítania štvorciferný.
D je 8. Takže B je 4.
A + C = 8

147
246
345
444
543
642
741

+ 741
+ 642
+ 543
+ 444
+ 345
+ 246
+ 147

= 888
= 888
= 888
= 888
= 888
= 888
= 888

525 : 3 = 175

173 175 177



Skutočný stav: Na stovky:

Rozdiel bol 1 kniha.

Na Silvestra 2012 34 rokovoslávila , teda na Vianoce mala 33 rokov.

Nech mal na začiatku Jurošík 0 dukátov, potom mal zemepán 49.
Po krádeži mal Jurošík ...
zemepán mal ..................
Spolu to bolo ...................

Jurošík ukradol 27 dukátov.

835 > 483 > 389 > 37

6093
–4592

1501

6100
–4600

1500

2734
3359
6093

2700
3400
6100

2 655 – 612 = 2 043 m

2 012 – 1 978 = 34

+ 5

49 = + 5 + = 22

835

483
389

37

469
–223
246

905
–469

436

223
–176

47

469
–223
246

246
–176

70



smrekov ....
jedlí ...........
borovíc ......

Ema ....
Nina ....
Nine ostalo 48 eur.

lopta ........
kopačky ...
spolu ........

Janko ....
Paľko ....
Miško ....

Spolu mali 540 rokov.

Kopačky stáli 37 eur.

Petra ......
Tomáš ....

Tomáš má o 4 nálepky viac.

Smrekov je o 10 viac ako borovíc.
V lese je 449 stromov.

60
60 – 12 = 48

+ + 18 = 56
+ 18

+ 5 + 2 = + 7
+ 5

+ +
+ 12 = 42

= 10

+ 5 + 7 = 42
3 ·

P ... + 16 – 10 = + 6
T ... + 10

<+ 6 + 10

inak:

56 – 18 = 38
38 : 2 = 19

394
394 – 16 = 378

327
–289

38

289
– 38
251

289
251
540

394 – 10 = 384
378 + 10 = 388

134
134 + 57 = 191
191 – 67 = 124

449

10

10

10 10



Víťazná trieda nazbierala o 117 fliaš viac ako poslední dvaja.

Hrad Tematín postavili v roku 1242.

Pol tony je 500 kg.
Nemôžem vyniesť všetok materiál naraz, prevyšuje nosnosť o 30 kg.

I. VII. VIII.

5 021 – (2 508 + 2 396) = 5 021 – 4 904 = 117

1 197 + 45 = 1 242

95 + 125 + 310 = 530 kg

30 + 30 + 30 = 90
2 + 2 + 2 = 6 masiel

1 .... 15maslo chlebov
chlebov5 ... 5 · 15 = 75masiel

(8 600 + 950) – (6 927 + 630) =
9 550 – 7 557 =

1 993

inak:

(8 600 – 6 927) + (950 – 630) =
1 673 + 320 =

1 993

3 160
– 280

2 880
+ 460

3 340
+ 180

3 520
– 520



646
237 117



Ostali neprečiarknuté násobky čísla 7.

8
24

9
36

2
16

4
8

2
6

6
9

16 + 4 – 4 = 16
16 + 32 : 4 = 16 + 8 = 24
48 : 8 – 4 = 6 – 4 = 2

48 : 4 = 12

12

85

30

2

4 12

15

2

46

3

2

4 4

4

>
>

>
>

=
=

<
<

2 · (6 + 9 : 3) = 18 (2 · 6 + 9) : 3 = 7

: 9 = 4 5
9 · 4 + 5 = 41

zv.



delenec
deliteľ
zvyšok

Ak je zv. 3 deliteľ je číslo väčšie ako 3.
Delili sme číslom 7.

Je to 30 balíčkov.

Erika našetrila 25 eur.

Erika
Miška
spolu 30 eur

5 kg ... 30 eur
3 kg ... 21 eur

Na trhu zaplatíme o 10 eur menej ako v obchode.

1 kg ... 6
1 kg ... 7

eur
eur

10 kg ... 60
10 kg ... 70

eur
eur

52
4
0

52
5
2

52
6
4

52
7
3

48 8 5 45 49
: 6 – 3 · 9 + 4

7 000
>
> 2 500 6 000 4 020

4 000

20

80
<
< 90 2 10

3 kg = 3 000 g
3 000 : 100 = 30

(60 + 60 + 30) : 3 = 20 + 20 + 10 = 50

30 : 6 = 5
5 · 5 = 25

>
>

<
<

1 000 áut prejde za 50 minút.Za 2 min a 30 s prejde 50 áut.

1 000 · 3 : 60 = 3 000 : 60 = 50



54
54 : 9 = 6
54 – 45 = 9
9 · 3 = 27

56 = 7 · 8
63 = 7 · 9

9 · 6 = 54 m

30 · 100 = 3 000
3 000 – (37 + 3 · 30) = 3 000 – (37 + 90) = 3 000 – 127 = 2 873

6 lastovičiek ... 15 min ... 42 múch
1 lastovička .... 15 min ..... 7 múch
1 lastovička .... 60 min ... 28 múch

Medzi prvou a poslednou brezou je 54 metrov.

Na výlete bolo 63 detí.

nie
áno

Zuzka ...
Fero .....
Laco ....
Alica .... Fero < Laco < Alica < Zuzka

Do hypermarketu priviezli 2 873 vajec.

3

6

9

12

7 7

7 7



64 : 2 = 32
32 : 4 = 8
8 : 2 = 4

50 – 10 = 40 cm
8 · 40 = 320 cm = 3 m 20 cm

220 228 232 236 240 244

12
+ 13

25
: 4

100

100 · 10 = 1 000

36
9

36 – 9 = 27
0

24 : 3 = 8
24 : 4 = 6
24 – (8 + 6) = 24 – 14 = 10

64 orechov Ostalo jej

8 + 8 + 4 = 20

orechov.

Na jedenkrát vyliezol

Mám 12 rokov.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

ocko
Janko

Jankov ocko mal 27 rokov,
keď sa Janko narodil.

dnes keď sa Janko narodil

Monika má 10 rokov.

krémeše
ovocné rezy
veterníky

december

32

január 8

február 4

8

8
4



Šnúru môžeme opraviť najviac 16-krát.

Jedny nohavice stáli 21 eur.

zaplatila
6 tričiek
dvoje nohavice

Odišla vo štvrtok.

medveďov ... 5
zebier ........ 30
opíc ........... 30

tigrov ........................ 10
levov ........................ 10
levov a tigrov spolu ... 20

Urodilo sa

Urodilo sa mu o 48 kg viac zemiakov ako zasadil.

Babička má 720 gombíkov.

1 lístok

Za 32 eur si môžeme kúpiť 5 lístkov.24

4 · 7 + 3 = 28 + 3 = 31

8 · 7 = 56 kg
56 – 8 = 48 kg

8 · 9 · 10 = 72 · 10 = 720

100 : 6 = (60 + 40) : 6 =. 10 + 6 = 16

100 – 31 = 69
3 · 9 = 27

69
–27
42

24 : 4 = 6
32 : 6 = 5 . 2zv

dní



40 · 1 = 40
40 · 50 c = 20

0 60 : 10 = 6

2 kg
2 · 100 = 200 kg

140 : 10 = 14
20 – 14 = 6

(43 + 57) · (57 – 43) = 100 · 14 = 1 400

2 400 : 4 = 600
2 400 : 6 = 400

4 dm
60 cm = 6 dm
240 m = 2 400 dm

18 25

3 5

360 : 10 = 36 36 + 360 = 396

zaplatilo
nezaplatilo

Igor urobí o 200 krokov viac.

Igor............
mamička ...
cesta ..........

Knižnica zaplatila 396 eur.

Mohla si kúpiť 6 metrov látky.
utŕžila za jablká.

102 2 2 2 2



24
4
36
28

42, 49, 56, 63, 70, 77



obdĺžnik

bod

trojuholník

úsečka

kruh

priamka

kružnicaštvorec

polpriamka

16

AB, AC, AD, AE, BC, BD, BE, CD, CE, DE

12, 11, 8
12, 11, 7
12, 11, 4
12, 11, 3
12, 8, 7

11, 8, 7
11, 8, 4

8, 7, 4
8, 7, 3

9

30

18

Je ich 10.



kruh stred polomer

štvorec

X, Y, W, Z
XY, YW, WZ, ZX
XW, YZ

M N

O

A

H

D

R

m

k

4 7

10

O

M N



K O

B

YL

A

K O

ZA

P E

S

B L

C

H

A

6

K

T

H

Ó

O

R

D

J

A

O

E

Č K A

V A N I E

4 3 5
9 2 0 5



[2, 5]
[5, 2] [2, 3]

[3, 1]

obdĺžnik
trojuholník
štvorec



kváder valec kocka guľa

2

1 1 1

2 2 2

3 3 3

4 4 4

5 5 5

6 6 6

7 7 7

8

Plán

8 8

2

1

1

1

1.

2.

3.

4.

3

10

= 24
= 21
= 18
= 15
= 12
= 9
= 6
= 3
108 – 30 = 78

3 · 5 + 3 · 6 + 3 · 7 + 3 · 8
15 + 18 + 21 + 24 = 78 kociek3

6
9

12
30



zbokuspreduzhora

3 1

4

1

111

1

2

1

3 122

1 1

11

1 1

11 2 1

12

1 1

2

1 1

2 1 1 2 111 111

1

111

1

111

1

111

4

14



3 2 1

1

2

2

1

1

2

2

Nie.

Potrebuje ešte 4 kocky.

zboku spredu zhora

8 – 4 = 8

9



2 000 m = 2 000 m
<

15 dm < 17 dm

9 000 mm < 8 400 mm
<

120 dm < 135 dm
<

=

820 cm > 730 cm
>

1 000 m > 950 m

340 cm
430 cm

430 cm > 40 dm > 3 400 mm > 3 m

345 dm 2 600 cm = 345 dm + 260 dm = 605 dm
75 m = 750 dm
750 – 605 = 145 dm

300 – (75 + 80 + 70) = 300 – 225 = 75 cm
3 m = 300 cm
750 mm = 75 cm
80 cm = 80 cm
7 dm = 70 cm

2 m = 200 cm, 420 mm = 42 cm
8 dm = 80 cm

78 + 42 > 80
120 > 80

200 – (42 + 80) =
200 – 122 =

78 cm

300 cm
400 cm

>

Na najdlhšom kuse záhona sú vysadené červené tulipány.

Platí trojuholníková nerovnosť
môžeme zostrojiť trojuholník.



400 krokov = 200 m
200 : 4 = 50 m

Strana dvora je dlhá 50 m.

a
b

Nina ......
Eva ........
Braňo ....
Dušan ...

Najlepší odhad má Braňo,
lebo 2 m sú príliš blízko
a 2 km príliš ďaleko.

a = 12 m

|AB|= 4 cm
|BC|
|AC|

= 8 cm
= 6 cm

b = 12 + 3 = 15 m

o = 2 · (12 + 15) = 2 · 27 = 54 m

o = 4 + 8 + 6 = 18 cm

1
7

2
6

3
5

4
4

5
3

6
2

7
1

Ak obdĺžnik môžeme otáčať, tieto
sú zhodné s tými v prvej časti tabuľky.

Ak o = 16,
potom a + b = 8.

12

4

12

6

15

15

8

A

B C

B C

A

Štvorec
je špeciálny prípad

obdĺžnika.

2 km
20 dm
200 m
2 000 mm

2 000 m
2 m

200 m
2 m

=
=
=
=



8 = 48x

o = 2 · (125 + 75) = 2 · 200 = 400 dm

a = 7 cm
b
c

= 80 mm = 8 cm
= 9 cm

7 + 8 > 9

o = 7 + 8 + 9 = 24 cm
o a

a
a

= 4 ·
24 = 4 ·
6 =

o = 20 cm
o = 36 cm

a = 20 : 4 = 5
36 = 2 · 5 + 2 ·
26 = 2 ·
13 =

b
b

b

o = 2 · 18 + 2 · 5 + 13 + 5
= 36 + 10 + 18
= 64 cm

x = 6
a x= 3 = 18 cm
b = = 6 cmx

1 m pletiva ... 10
.................. 36 m
= 36 : 4 = 9 m
= 6 · = 6 · 9 = 54 m

54

o
a
o a

· 10 = 540 bude stáť plot.

Na oba rovnako, lebo majú rovnaký obvod.

Potrebujeme 400 + 4 (v rohoch) = 404 obrubníkových kameňov.

Taký existuje. Strana štvorca je 6 cm.

1 kocka ... 10 cm = 1 dm

18 18

18

a = 5 b =13

a a

a

a

a

a

x x

x

x

x

x

x

x

5 5



a
b

= 8 cm
= 3 · 8 = 24 cm

k
l

= 4 cm
= 12 cm

o = 2 · (4 + 12) = 2 = 32 cm· 16

oABCD = 2 · (8 + 24) = 2 = 64 cm
64 – 32 = 32

· 32

5 · 8 + 30 =
40 + 210 + 55 =

305 cm

· 7 + 35 + 20

1 500
2 000

a
b
o

= 64 m
= 1 000 dm = 100 m
= 2 · (64 + 100)
= 2 · 164 = 328 m

12 500 – 10 000 = 2 500 m

a
b
o

= 75 m
= 1 100 dm = 110 m
= 2 · (75 + 110)
= 2 · 185 = 370 m

2 000
2 000

2 500
2 000

3 000
2 000

3 500
2 000

12 500
10 000

20
5

30
5

30
5

30
5

30
5

30
5

30
5

30
5

35

Viac nabehal Kazo, o 2 500 m.

Najmenšie Najväčšie

Kazo
Hugo

Po Ut St Št Pi spolu

Obvod obdĺžnika ABCD bude o 32 cm dlhší ako obdĺžnika KLMN.



* tenisky majú DVE šnúrky

*



9

č
B b a A B b

6

z

9

mz

3

čm

1-ciferné:
2-ciferné:
3-ciferné:

Z kartičiek sa dá zložiť 17 rozličných čísel menších ako 1 000.

Pondelok o 18:00.

bielych

biely

Cvičiť môže od piatku nasledujúceho týždňa.

2 · 3 = 6
8 · 3 = 24

11 · 3 = 33
5 · 3 = 15

20 : 3 = 6 2zv.

0, 3, 8
30, 33, 38, 80, 83
303, 308, 330, 338, 380, 383, 803, 830, 833

3
5
9
17

15

10:00 18:00 2:00

21 : 3 = 7 utorok 2:00

– 1 tableta pondelok 18:00

inak:

1 2 3 4 5 6 7 8 9

16 15 14 13 12 11
17 10



MAAM
AMAM
AAMMMMAA

MAMA
AMMA

133
233
333
433
533

303
313
323
343
353

330
331
332
334
335

9 · 3 = 27

2 + 2 + 3 + 3 = 10

633
733
833
933

363
373
383
393

336
337
338
339

9 9 9

Andrej sa môže obliecť 10 spôsobmi.

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

B

B

B

B

B

B

D

D

D

D

D

D

D

D

D

D

D

D

B

B

B

B

B

B

Tričká: B, Či, Če, Ž
Trenírky: B, Či, M

B Èi Èe �

B B BÈi Èi ÈiM M MM

Potom ešte raz to isté,
len kváder „položíme“: Jožko môže postaviť 12 veží.

Najvyššie musí byť
kužeľ, lebo naň
nevieme nič postaviť.
Existuje 6 možností:

C

C C C

C C
C

C C C

C C
E

E E E

E E
E

E E E

E E



Najskôr rozdelíme dievčatá nižším chlapcom:
Fero a Peťo môžu
tancovať len
s Ninou a Miou.

Z prvých dvoch podmienok čierna = džús biela = žuvačky.
Z druhých dvoch podmienok modrá = múčnik zelená = káva

žltá = čokoláda

8 · 5 + 3 · 3 = 40 + 9 = 49
5 · 5 + 8 · 3 = 25 + 249 = 49
2 · 5 + 13 · 3 = 10 + 39 = 49

Ak by mal Gabo jedného brata, mal by len jednu sestru = Betku
a tá by sestru nemala.
Ak má Gabo 2 bratov, potom sú 3 chlapci a má 2 sestry,
takže Betka má 1 sestru a 3 bratov.

V rodine je 5 detí.

A

A B

B
C

C

D
D

EEF

F
G

G

Peťo
Fero
Dano
Ivo

Mia
Nina
Ema
Zoja

Mia
Nina
Zoja
Ema

Nina
Mia
Ema
Zoja

Nina
Mia
Zoja
Ema 4 možnosti



lyžovať
korčuľovať
nič

kone
chlapcov

1 m
50 cm

odrezané

kniha
hračka

Nakreslíme hlavy a každej dve nohy,
potom rozdelíme aj zvyšné nohy.

Tyč má 150 cm.

7 seniorov odoberá oba časopisy.

Slovenka
Život

8

15 – 7 = 8

22 – 2 · 8 = 22 – 16 = 6 6 : 2 = 3
5

6

20

50 cm 50 cm



Mali by sme viezť najťažšieho a najľahšieho koňa:

žltý
modrý
biely
červený

16 možností

každý si požičia jeden bicykel požičajú si spolu
I
R

I

R

I

R

I
R

R
I R

I R
I

R

I
R

I

R

I

IR
I

R

IR
I
R

IR
IR

609 + 561 + 483 + 537 = 2 190 < 2 200

609 + 483 = 1 092 kg < 1 100 kg
561 + 537 = 1 098 kg < 1 100 kg



23

100 – (27 + 34) = 100 – 61 = 39
100 – (27 + 25) = 100 – 52 = 48
100 – (34 + 25) = 100 – 59 = 41

12
9
9
7
12

2
2
1
3
2

15

1000 2200 21 100 2300

Maťa, Juro
Zuzka
Maťo
Zuzka
Juro, Maťo, Maťa

spolu 200 kg

Ivan, Zuzka, Betka
nikto
nikto

V jednej skupine by mali mať spolu 100 kg.



5. 29, 6. 28, 7. 25
6.B

12 17

17

8

10 18 16 9



10
16

38

35
38

10
5

20
12

III
20
18

IV
15
6

V
20
30

VI
10
6

v decembri

a v máji
v decembri

v januári

v decembri



9 5

16

32 32 35 34 28 35 32

16:29

16:203

áno áno


